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A tegnapi vezércikkhez
A Délbácska tegnapi számáruk vezércik­

kében megjelent alábbi részt néhányan félre­
magyaráztak.

„Megsértette a hitet, hogy a huszadik 
század felvilágosodottságának korában élünk és 
bogy volt egyszer egy Krisztus, aki a szerete- 
tet prédikálta és kinek ünnepét, (nem feltáma­
dását, hanem csak állítólagos feltámadását), 
néhány hét múlva szemforgató ájtatossdggal 
fogjuk ünnepelni.“

Épen ezért szükségesnek tartjuk kiemelni, 
hogy az esetleg félremagyarázásra alkalmat ad­
ható rész azokra vonatkozik, akik bombado­
bással sértik meg a — hitet, Krisztus tanítását 
és ünnepét. Ezek tagadják meg Krisztus feltá­
madását és ünnepük szemforgató ájtatossággal 
a feltámadás ünnepét, amely nekik csak állító­
lagos feltámadás.

Akik Ismerik lapunk irányát, azok tudják, 
hogy mi a krisztusi kereszténység alapján ál­
lunk és olyan cikk, amely ezzel ellenkezik la­
punk szellemével is ellenkezik.

A Délbácska szerkesztősége. 
_-__ - _----------------- - ........... ■*■■■ ■*'

Békét akarunk #
Kilenc esztendő múlt még csak el a ret­

tenetes világégés óta és már Ismét a háború 
rémét festik eiibénk. Olaszország és Anglia 
nagy terveket szőttek, amelyek igen alkalmasak 
arra, hogy ismét lángba boríthassák a világot.

Nézzünk be csak egy kici.it a titkos kár­
tyakeverés művészetébe, hogy mit csinál a 
„nagy“ diplomácia ? Anglia megérte azt az 
időt, amit valamikor Róma is megért:pusztuló­
télben van a nagy világbirodalom. A sárga 
milliók megmozdultak a távol Keleten és az 
angol világuralom eddigi bástyái kártyavárak­
ként dőlnek össze.

Mit tesz erre Anglia ? Természetes, hogy 
minden erejével Oroszország ellen fordul, 
ahonnan fütik a távol Kelet titkos kazárjait. 
Szövetséges társnak megnyeri Mussolinit, ezt 
a nagyravágyó diktátort, aki minden gondolko­
dás nélkül veti magát Anglia karjaiba. Musso­
lini harci dicsőség után áhítozik,...

És megindul az aknamunka Európa bé­
kéje ellen. Forr, sistereg a katlan. Készül a 
„bolsevik! ellenes“ front jelszava alatt egy 
újabb háborús förgeteg, amely végzetes lehet 
egész Európára. Pedig egy elkövetkező háború 
csak hasznaihat a bolsevizmusnak, amely mo­
hón várja a kínálkozó alkalmat. Európa sorsa 
megpecsételhetett, ha a világháború rémségei 
ismét megjelennek.

Valóságos tánc ez a lőporos hordó léte­
ién, ami most folyik és a gyujtózslnor Albá­
niában van. Nem lehet a jövőbe látni, de bi­
zonyos, hogy az igazi békevágy még mindig 
nem elég erős Európa népei között. A most 
folyó események azt igazolják, még mindig a 
titkos diplomácia uralja a népek és országok 
sorsát. Még mindig lehet háborút szitám és 
háborúval fenyegetőzni.

Az emberiség nem tanult, ellenben elfe­
lejtett mindent. Elfelejtette, hogy mi volt a há­
ború és talán már megint áldozati baromként 
engedné magát a háború vágóhidjára von­
atotok , . . „

Reméljük, hogy mindez nem fog bekö­

vetkezni. Annak a kis emberszeretetnek, ami I józan emberi észt nem sia.^ad mf®Cé‘í°1°1, 
még megmaradt Európában össze kell fogni, Már pedig egy újabb háborús kísérlet ez 
hogy a legrosszabb be ne következhessen. A i lenne. 

Rapaics beismerő vallomást tett
.............. iAa neA budapesti tüntetések hatása alatt követte el a merényletet, de nem 

bombával, hanem puskaporral töltött paplrcsomaggal
A noviszádi magyar polgári kaszinő el­

len elkövetett bombamerénylet ügyében a rend­
őrség tovább folytatja a nyomozást. RapaicsVI OCR IV ixzíj - -j - -

Bogoljub, aki ellen határozott gyanuokok me 
tűitek fel, délelőtt még tagadta a terhére rótt 
cselekményt. Vasárnap éjjeli szereplését ártat­
lan színben tünteti fel s bár több tanú terhe­
lőén vallott ellene, semmire sem akar emlé­
kezni. Rapaics elismeri, hogy a Szlavnics-ven- 
déglőben mulatott több társával, de állítólag 
annyira be volt rúgva, hogy arra sem emlék­
szik hogy kik voltak a társaságában. Miután 
a bűnügyi osztály vezetője még több részlet- 
kérdést akar tisztázni, Rapaicsot egyelőre még 
továbbra is a rendőrség egyik külön cellájá­
ban őrzik.

A rendőrség egyébként részletes jelentést 
tett a merényletről a belügyminiszternek. Ille­
tékes helyen nyert értesül Eeink SZSttoL

a belügyminiszter a vizsgálat leg­
szigorúbb lefolytatását rendelte el a 
merénylővel és felbujtókkal szem­
ben, mert eltökélt szándéka, hogy 
most már végleges rendet teremt az 
egyéni akciók terén, amelyek a kül­
föld előtt a legteljesebb mértékben 

kompromittálják az országot.
A minisztert egyébként Pecsics Dragutin 

demokrata képviselő interpellációja is arra az

elhatározásra bírta, hogy egyszer s minden­
korra véget vett minden terrorlszU.us akció­
nak, amely alkalmas arra, hogy a Vojvodiná- 
ban élő nemzetiségek között elkeseredést és 
elégedetlenséget keltsen. Külpolitikai szem­
pontból is elsőrangú érdek, hogy a jugosiláv- 
tnagyar gazdasági tárgyalások küszöbén min­
den akciót, amely a két nemzet között fenn­
álló jóvlstony megzavarására irányul, a leg­
erélyesebb eszközökkel le kell törni.

A rendőriég a nyomozás folyamán ösz- 
szesen öt személyt tartóztatott le, miután azon­
ban négynek a szereplése tisztázódott és vala­
mennyien alibit igazoltak, a nyomozást vezető 
kapitánv valamennyiüket szabadlábra helyezte 
s ezldőszerint csak Rapaics Bogoljub maradt 
őrizetben.

A rendőrségnek mindezideig nem sikerült 
megáttopftaiin a* tettes által igénybevett ekraait 
eredetét A nyomozás folyamán lőbbek között 
az a gyanú merült fel, hogy a tettes a rob- 
bantóanyaghoz a kamenicai robbantásoknál 
használt ekrazitraktárból jutott hozzá, de a 
nyomozás erre vonatkozólag még nem mutatott 
fel pozitív eredményt. A vizsgálat most más 
nyomokon haladt s valószínű, hogy már a leg­
rövidebb időn belül sikerül majd megállapí­
tani, hogy a tettes honnan és kitől szerezte a 
nagymennyiségű robbantó anyagot.

Alrtia Av-J-Z v lűciv J- ------ ■

Rapaics Bogolyub tegnap az esti órákban részletes 
beismerő vallomást tett

a puskaport, amely körülbelül 
fél kiló súlyú lehetett, több erős 
papírba csomagoltam és a cso­
magot erős drótokkal kötöttem 

meg

A rendőrség nyomozása tegnap este 
fordulóponthoz jutott. Mihaldzslcs Sztanoje fő­
kapitány immár harmadszor vezettette maga 
elé Rapaicsot, amely alkalommal Rapaics meg­
tört s részletes beismerő vallomást tett.

— Nem tagadom tovább — mon­
dotta Rapaics, a merényletet csak­
ugyan én követtem el. Vasárnap a 
hajnali órákban több társammal 
egyetemben a Szldvnics-féle vendég­
lőben mulattam. Már előzőleg 
megjogamzott bennem a gondolat, 
hogy valamilyen módon megboszu- 
lom a vajdasági magyar diákok 
mozgalmát, akik Budapesten tüntet­
tek Franciaország és Jugoszjdvia 
ellen, a francia követség előtt a 
fasizmust és Mussolinit éltetve. El­
határozásomról senkinek sem szól­
tam és senkit sem vontam az ak­
cióba, amelyet teljesen a saját fele­
lősségemre, bűntársak nélkül követ­

tem el.
Még a múlt esztendőben nagyobb meny- 

nviségü puskaport vásároltam egy ismeretlen 
embertől, akt akkor Karlovácon tartózkodott. 
A puskaport azóta a lakásomon őriztem, de 
anélkül, hogy arra gondoltam volna, hogy va­
lamikor felhasználom. Most, hogy a tudomá­
somra jutott a budapesti tüntetés,

Ezután a csomaggal a zsebemben a Siáv- 
nics-vendéglőbe tértem be, ahol több óra 
hosszat mulattam. Reggel 3 órakor otthagytam 
a társaságot és a magyar kaszinó épülete elé 
mentem. Felkapaszkodtam az egyik ablakpár­
kányra és a puskaporcsomaghoz kötött zsinórt 
meggyujtottaro. A robbanás után ] visszatértem 
a vendéglőbe, ahol társaimat már nem találtam 
meg, mert mindnyájan hazamentek.

— Reggel 5 órakor eltávoztam a vendég­
lőből és a kaszinó előtt összegyűlt embertö­
meg köré vegyültem. A merénylettel esik 
tiltakozó szavamat akartam felemelni a vajda­
sági magyar diákok budapesti szereplése miatt. 
Ismétlem, hogy a merényletről senki sem tu­
dott s azt teljesen saját elhatározásomból kö­
vettem el.

Rapaics vallomását a főkapitány jegyző­
könyvbe foglaltatta, majd az esti órákban

két detektív kíséretében a me­
rénylőt átkisértette az ügyész­

ség fogházába.
A főkapitány az államvédelmi törvénybe 

ütköző bűncselekmény miatt tett feljelentést

/
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Rapaics ellen s ha az ügyészség ilyen érte­
lemben fenntartja a vádat, a merénylő cse­
lekménye 5 - 10 évig terjedő börtönnel bün­
tetendő.

A rendőrség ezzel befejezte a nyomozást 
és az összes aktákat felterjesztette az ügyész­
séghez. Ez alkalommal megállapítjuk, hogy a 
rendőrség valóban lelkiismeretes munkát vég­
zett. Rövid néhány óra leforgása alatt kinyo­
mozta a tettest, akit Ismételt tagadása ellen Is 
sikerült vallomásra bírni.

Mihaldzsics Sztsnoje főkapitány egyéb­
ként a következőket mondotta a „Délbácska“

munkatársának:
— Rapaics vallomásával a rendőr­
ség befejezte a nyomozást. A köz­
vélemény nyugodt lehet, mert a 
rendőrség minden tekintetben telje­

sítette kötelességét.
Rapaics kezdetben tagadott és csak a legutolsó 
kihallgatása alkalmával tett részletes beismerő 
vallomást. Ezzel a rendőrség részéről megindí­
tott vizsgálat befejeződött s miután a további 
nyomozás szükségessége nem merült fel, Ra- 
paicsot átadtuk az ügyészségnek.

A demokraták e héten belépnek a kormányba
Holnap estig megszavazzák a költségvetést

Beogradból jelentik: A belpolitikai hely­
zetben teljes csend következett be. Az ellenzék 
nem akadályozza meg a költségvetésnek idejé­
ben való megszavazását és igy azt holnap es­
tig elfogadja a szkupstlna.

Politikai körökben mint befejezett tényről 
beszélnek a demokraták és radikálisok meg­
egyezéséről, amelynek értelmében

a demokraták még a héten be­
lépnek a kormányba.

A nemzetgyűlés tegnap délelőtt 9 órakor 
kezdte tárgyalni a törvényegységesliő minisz­
térium tárcájának költségvetését. Jovanovics

vazták meg a rádicspárti Neudorfer és radiká­
lis Miletics Vladó felszólalása után. Ziánics, Se- 
tyerov, Neudorfer és Novakovics felszólalása 
után elfogadták az állami bevételekre vonat­
kozó javaslatot is. Az elnök délután fél három 
órakor berekesztette a szkupstlna ülését és 
folytatását rna délelőtt 9 órára tűzte ki.

Az állami bizottság
amelynek magaiakitása még radikális körök­
ben sem váltott ki nagy lelkesedést, az eredeti 
tervtől eltérően 14 parlamenti és csak 8 nem 
parlamenti tagból fog állani, akiket a bizott­
ságban elnöklő pénzügyminiszter javaslatára alenuiu i«ivaj«iuaiv j-■ -------- -»----- ------------,7 , . ,,, y .. ,

Vasza miniszter rövid expozéja után, a költ- király nevez ki ukázzal. Az állami bizottság- 
ségvetést Zsáuics és dr. Boskovlcs Dusán fel- nak csak tanácsadó jellege lesz, mert összes

- - - . * a. 1« L I___/ n Mn M .a! A 1 r r\ 1 1 ártfí AOfainniszólalása után el is fogadta a többség
Ezután a költségvetési póthiteleket sza-

határozatait a nemzetgyűlés elé kell terjeszteni 
jóváhagyás céljából.

Magyarország baráti jóviszonyban akar élni szomszédaival 
ha azok méltányosan bánnak a magyar kisebbségekkel

Budapestről jelentik: A képviselőház kül­
ügyi bizottságának tegnapi ülésén Bethlen Ist­
ván miniszterelnök válaszolt, a bizottság több­
napos ülésén elhangzott felszólalásokra. Bizo­
nyos az, hogy a mai középeurópai helyzet ki­
alakulása nem egyedül Franciaország befolyá­
sára vezethető vissza, hanem az más hatalmak 
befolyása alatt is áll. Időelőtti volna tehát el­
hamarkodott lépéseket tenni bármilyen befo­
lyás kiélezésével és pedig olyan lépéseket, 
amelyek útját vágnák annak, hogy Magyar- 
ország a jövőben olyan politikát folytason, 
amely az események kifejlődése során, érdekei­
nek legjobban megfelel.

Ez azonban nem lehet akadálya annak, 
hogy minden alkalmat felhasználjunk, hogy 
szomszédainkkal és más nagy hatalommal, igy 
elsősorban ltáliával, amelynek érdekel Magyar- 
országgal kongruensek, meg ne próbáljuk, a 
legmelegebb baráti viszony megteremtését.

A magyar \kormdny semmi kétséget nem 
hagy fenn aziránt, hogy ilyen baráti jóviszony 
Magyarország és bármely szomszédos állam

között csak akkor jöhet létre, ha az illető ál­
lam kisebbségi politikája a magyar kisebbsé­
gekkel szemben gyökeresen megváltozik.

Az az állam, amelynek barátságát keres­
sük legyen meggyőződve arról, hogy a barát­
ság ránézve is fontot és lényeges és hogy ön­
magának kell megteremteni a barátsághoz 
szükséges pszihológial feltételeket.

Az idők során megállapítható, hogy az 
Eurőpaszerte keletkezett barátságosabb és bé­
késebb atmoszféra Angliának köszönhető, vala­
mint Európa gazdasági és pénzügyi rekonstruk­
ciója is. Ebben a tekintetben Anglia a legna­
gyobb szolgálatot tette Magyarországnak.

Ezután Peidl szociáldemokrata képviselő 
felszólalására válaszolt Bethlen miniszterelnök. 
Vagy beljes a kormány működése a külpolitika 
terén és akkor támogatni kell, vagy helytelen 
és akkor még az esetben sem sza­
bad támogatni, ha a belpolitikai téren barátok 
is vagyunk.

Csődöt nyitottak a Szrpszka Zadruzsna banka ellen
A bank passzívái meghaladják a 12 millió dinárt

Két és félévvel ezelőtt jutott fizetési ne­
hézségekbe a noviszádl Szrpszka Zadruzsna 
Banka. Azóta több szanálási akciót indítottak a 
bank megmentése érdekében, amelyek azonban 
nem jártak eredménnyel. A bank passzívái 
messze meghaladták aktivált és igy szinte ki­
látástalannak bizonyult már régen ez egyezség. 
Lassanként eladták a bank összes ingatlanait, 
de ezek nem keltek el olyan áron, amennyire 
felbecsülték. Miután a betéteseket és hitelező­
ket nem tudta kielégíteni a bank, nem lehetett 
elkerülni a csődöt.

A noviszádl törvényszék ilyen körülmé­
nyek után tegnap megnyitotta a csődöt, a 
bank összes ingatlanaira és ingóságaira. A 
bíróság csődblztosul Glumac Bogdán bírót, 
csődtömeggondnokul pedig dr. Jankelics Drago- 
ljub noviszádl ügyvédet jelölte ki

Hitelezők jelentkezési határideje 1927. 
juuius 1., a llquldációs tárgyalás pedig junius 
17-én lesz. A Szrpszka Zadruzsna Banka pasz- 
szlvál meghaladják a tizenkét millió dinárt, az 
aktívák még nincsenek pontosan megállapítva.

1927. március 30

I ÁRVÁCSKA^
Bt álarcos rabló negyedmillió dinárt 

rabolt egy sumádiai paraszttól
A Jagodina közelében lévő Oparlcs falu­

ban hétfőn éjjel öt álarcos rabló 100.000 dinár 
készpénzt és 150.000 dinár értékű hadikár­
térítési kötvényt rabolt el Lázice Petar gaz­
dától. Lázics Petar az egyházközség pénztárosa 
volt és emiatt sokan haragudtak reá. Az egy­
házközség vasárnapi közgyűlésén azzal vádol­
ták, hogy vejének az egyház pénzéből adott 
kölcsön; ezen vádakra Lázics megmutatta, hogy 
mennyi pénze van: egy nagy csomag ezres és 
egy zacskó háború előtti ezüstpénz, nincs tehát 
semmi szüksége, hogy az egyháközzség pén­
zéhez nyúljon. Hétfőn éjjel 10 óra után Lázics 
lármára ébredt a hallotta, hogy valaki b?.bo- 
csájtást kér. Rosszat sejtett ugyan, de mégis 
kinyitotta lakása ajtaját, mire öt álarcos alak 
lépett be lakásába. Az álarcos rablók azt a 
pénzt követelték tőle, amit vasárnap mutatott 
az egyházközség közgyűlésén. Lázics azt vála­
szolta nekik, hogy a pénz a bankban van, a 
rablók azonban ezt nem hitték el neki, rátá­
madtak és ütni kezdték. Lázics már elvesztette 
eszméletét, de még sein árulta el, hol van a 
pénze. A rablók erre hetvenéves feleségét le­
vitték a pincébe, verni kezdték s a pincében 
levő boroshordókat mind megcsapolták. Az 
asszony végre elárulta a pénz rejtekhelyét, 
mire a rablók abbahagyták az ütlegelést. A 
nagy zsákmány kielégíthette a rablókat, mert 
Lázlcsot kivitték as udvarba és fellocsolták 
ájulásából, csak azt kérdezték tőle, hogy fel­
ismert-e valakit közülök, Lázics azonban azt 
felelte, hogy nem. Amikor a rablók eltávoztak, 
a szomszédok Lázics segítségére mentek és 
értesítették az esetről a rendőrséget is Lázics 
a rendőrség előtt megnevezett öt oparlcsi la­
kost, akikben felismerni vélte a rablókat, aki­
ket azonnal le Is tartóztattak.
-Li-im--r "--i-- ' n —----------------------- —•——

Halóira gázolt a villamos Budapesten 
egy volt nooiszódi szállodást
Budapestről jelentik: Kozma Rudolfot, a 

noviszádl Kraljica Marija szálloda volt bérlőjét 
halálos villamosszerencsétlenség érte. Kozma 
rokonai látogatására érkezet, Budapestre. El­
gondolkodva haladt az uccán és nem vette 
észre a közelgő villamost, amely elgázolta. 
Kozma súlyos belső sérüléseket szenvedett. A 
mentők kórházba szállították, de a gondos or­
vost ápolás már nem segített a szerencsétle­
nen és Kozma belehalt sérüléseibe.

Franciaország bi akarja fizetni 
háborús adósságait

Washingtonból jelentik: Paul Claudel, az 
uj francia nagykövet tegnapelőtt nyújtotta át 
megbízólevelét Coolidge elnöknek. A szertartás 
során a nagykövet a következő nyilatkozatot 
tette:

— Örvendek annak, hogy szolgálatomat 
olyan pillanatban veszem át, amikor Francia- 
ország újabb bizonyságát adta annak az eltö­
kélt szándékának, hogy adósságát le akarja 
róni és törvényes kötelezettségének eleget akar 
tenni.

— Halálozás. Glossi Andrásné szül. 
Fischer Paulina tegnap este 8/,7 órakor el­
hunyt. Temetése csütörtök délután lesz.

1 !ODEON! A szezon legtartalmasabb filmmüve: ■1 Március 31-én 
kezdődnek az 

előadások
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Az angol közvélemény Beográc/ra és Rómára akarja bízni 
az albán konfliktus békés elintézését

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
diplomáciai munkatársa írja: Még mindig füg­
gőben van annak a nemzetközi bizottságnak a 
kinevezése, amelynek rendeltetése az lenne, 
hogy megvizsgálja Olaszország vádjait és tisz­
tázza, vájjon Jugoszlávia tett-e csakugyan ka­
tonai előkészületeket az albán határon. Erede­
tileg arról volt szó, hogy brit, francia és német 
tisztek lennének a bizottságban, amelyben Ju­
goszláviát és Olaszországot megfigyelők kép­
viselnék. Ugylátsztk azonban, hogy ezt a vizs­
gálatot senki sem óhajtja valami sürgősen és 
senki sem hisz abban, tekintettel a beállott 
késedelemre, hogy annak gyakorlati célja lenne. 
Felvetődött az a gondolat, hogy Róma és Beo- 
grád közvetlen tárgyalások utján igyekezzenek 
megállapodásra jutni.

A Havas iroda jelenti Beogradból, hogy 
a jugoszláv kormány állítólag minden fenn­
tartás nélkül hozzájárult a nagyhatalmaknak 
ahhoz az indítványához, hogy a jugoszláv-albán 
határon vizsgálatot folytassanak le. Miután 
azonban Olaszország vonakodik hozzájárulni a 
vizsgálóbizottság kiküldéséhez lehetséges, hogy 
valamennyi kérdést Beograd és Róma között 
közvetlen tárgyalás utján oldják meg. Beograd 
állítólag elfogadta ennek a tárgyalásnak alap­
elveit. A beogradi kormány hirszerlnt közölte 
a nagyhatalmak külügyminisztereivel, hogy az 
Albániából érkezett jelentések az ottani hely­
zetet komolynak mondják. Az albán mozgósítás 
élénken folyik még pedig olasz tisztek Irányí­
tásával.

Hivatalos értesítés a magyarországi katonai ellenőrzés
megszüntetéséről

Budapestről jelentik: Párisi hivatalos ér­
tesítés szerint a nagykövetek tanácsa elhatá­
rozta, hogy a magyarországi nemzetközi ka­
tonai ellenőrzés működése 1927. március Sí­
ével megszűnik. Mindamellett a bizottság tag­

jai Budapesten maradnak május 15-ig, hogy 
felfigyeljenek bizonyos, még hátralevő és végre­
hajtandó munkálatokra, továbbá azért, hogy 
befejezzék végleges jelentésük megszövegezését.

A béke csak akkor állhat fenn, ha Franciaországnak
nagy a tengeri hadereje

Párisból jelentik: A tengerészeti minisz­
ter kijelentette hogy Franciaország legfontosabb 
kötelessége, hogy újból helyreállítsa azt a ten­
geri haderőt, amelyre tekintettel tengeri utainak 
hosszúságára, a gyarmati tengerpartok hosszára, 
mulhatlanul szüksége van. Franci »országnak e

tekintetben olyan szerepe van, hogy ennek 
nem teljesítése a szétbomlást és a nemzetközi 
tengerészeti egyensúly felbomlását Idézhetné 
elő, ami pedig szorosan összefügg a béke 
fenntartásának ügyével.

A törvény rendelkezéseivel ellentétben Noviszádon éjjel 
is dolgoztatják a pékinasokat

A rendőrség a legszigorúbb rendszabályokat helyezi kilátásba a törvényszegő
pékmesterek ellen

A főucca járókelői tegnap délután egy 16 
éves tnasgyerekre bukkantak, aki egy bérház 
kapualjában elaludt. Mellette feküdt az apró­
süteményes kosár, a szegény, vézna és eápadt- 
arcu fiú pedig a kapualj kövezetén mély álomba 
merült. Amikor a fiúcskát felébresztették, re­
megve és fázósan panaszkodott, hogy a fáradt­
ság következtében elnyomta az álom. Mestere 
egész éjjel dolgoztatja, este fekszik le és éjjel 
2 órakor már munkába áll. Fizetést nem kap, 
csak lakást és kosztot. A hajnali órákban már 
útnak indul süteményes kosarával s egész nap, 
délelőtt és délután süteményt árul. Ha estén­
ként elcsigázva, holtfáradtsn fekszik le, éjjel 
fél kettőkor már ott terem előtte a péksegéd, 
aki könyörtelenül felrázza álmából.

Az Inasok foglalkoztatását tudtunkkat két­
féle törvény is szabályozza, a munkásvédelmi 
és az ipártörvény. Mindkettő értelmében a pék­
inasok éjjeli foglalkoztatása törvénybe ütköző 
cselekmény. A fentiekből pedig kiderül, hogy 
egyes novtszádl pékmesterek nem respektálják 
a törvényt. De eltekintve a törvényes rendel­
kezésektől, a pékmesterek eljárása nem más, 
mint embertelen cselekmény, amely az erkölcsi 
világnézetek szempontjából is a legélesebben 
elítélendő. A vézna, sápadtarcu gyermek, aki 
egy főucca! kapualjban elalszik eklatáns pél­
dája az olcsó munkaerő kizsákmányolásának. 
Embertelenség gyermekeket éjjel dolgoztatni 
és embertelenség a gyermek szervezetét a pusz-
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törvényszegőkkel szemben kíméletlenül el fo­
gunk járni. Az ügyben egyébként a munka­
felügyelőség Is mérvadó, amely csak kivételes 
esetekben adhat engedélyt a pékinasok éjjeli 
foglalkoztatására, de akkor is korlátolt Időben, 
amely teljesen kizárja a nappali foglalkoz­
tatást le.

utlásnak kitenni. Vájjon milyen erkölcsi tör­
vényre alapítja az illető pékmester antiszociális 
eljárását? Miért kell az elcsigázott, az éjjeli 
munkától holtfáradt pékinast robotoló munkája 
után még az uccára küldeni és aprósüteményt 
áruitatni vele? Hiszen már a kora hajnali órák- 
bzn ott látjuk a pékinast ólálkodni a sötét 
uccákon, mint ahogy a legutóbbi bombame­
rénylet alkalmával Is ott lődörgött a kis, sá­
padtarcu pékinas, aki önkéntelen szemtanúja 
lett az Alkotmány uccai merényletnek.

A fiúcska nem kap fizetést, de még az 
elárusított aprósütemények után sem jár neki 
provízió. Három és fél esztendei nehéz és fá­
radtságos számtalan éjszakát kitöltő robot- 
munka után szabadul csak fel, amíg jóétvágyu 
gazdija nyugodtan alussza az Igazak álmát.

Ezekre a hihetetlenül embertelen állapo­
tokra hívjuk fel a rendőrség figyelmét. A tör­
vényszegő pékmesterek ellen a törvény leg­
teljesebb szigorával kell eljárni. Nem szabad 
tűrni a kizsákmányolás legborzalmasabb mód­
szerét, amely a gyermekek egészségét és életét 
veszélyezteti.

Radosevics kapitány, a városi iparható­
ság vezetője egyébként a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

— Az inasok éjjeli foglalkoztatását tör­
vények szabályozzák, amelyek határozottan ki- 

! mondják, hogy a pékinasok éjjeli foglalkoz- 
I tatása tilos Ha mégis történnek visszaélések, ■

Angol biintetőexpedlció 
Kínában

Londonból jelentik: Saughafből március 
28 án éjfélkor a következőket- jelentik, s Chi­
cago Tribünének: A brit tengerészeti hatósá­
gok tegnap büntető expedíciót hajtottak végre 
és a Bias öbölben teljesen szétrombolták a 
kínai kalózok buvőfészkelL Több mint ötven 
kínai dzsonkát elpusztítottak és százötven há­
zat leromboltak. Ae expedícióban négy cirkáló, 
300 tengerész és több repülőgép vett részt. 
Előzetesen a brit hatóságok felszólították a la­
kosságot, hogy ürítse ki a helységet. Ennek 
megtörténtével a cirkálók tűzetésének oltalma 
alatt partraizállltották a szárazföldi osztagot.

A sanghal francia főkonzul, a francia en­
gedményes terület községtanácsának ülésén ki­
jelentette, hogy a rendelkezésre átlő csapatok 
mindenesetre elegendőek és minden eshetőség­
gel szemben védelmet nyújtanak. A francia éa 
angol engedményes terület hatóságai közösen 
munkálkodnak, az engedményes területek la­
kosságának élet ée vagyonbiztonságának meg­
óvása érdekében.

Japán forrásból származó Jelentések meg­
erősítik azt a fairt, hogy a bankául helyzet 
erősen rosszabbodik. A kínai városrészben lakó 
jipán asszonyok és gyermekek a japán telepit- 
vény területére menekültek. Az amerikai asszo­
nyok és gyermekek már atban vannak Was- 
hlng'on felé. A Fukien tartomány területén lakó 
valamennyi amerikait felszólították, hogy gyü­
lekezzenek Amoyban, ahova egy amerikai tor­
pedónaszád érkezett meg.

Csang-Cso-Lln nem békfll
Peklngből jelentik: Csang-Cso-Lln kije­

lentette, hogy mindaddig, amíg Délkinában az 
oroszok tartják kezükben a hatalmat, nem le­
het szí arról, hogy az északi csapatok béke­
tárgyalásokba bocsátkozzanak a déli csapatok 
parancsnokával, a keresztény Peng-Yn-Slang 
tábornokkal.

Hz angol sajté a kínai Idani 
szovjet Izzít!

n Mlzíztzi a
A Daily Mail politikai levelezője, amely 

lap tudvalevőleg állandóan az Oroszországgal 
való diplomáciai kapcsolatok megszüntetését 
követeli, tudni véli, hogy beavatottak vélemé­
nye szerint az angol kormánynak már elég 
btzotiyiték van a kezei kötött arra, hogy az 
angolokat és más külföldieket Kínában* ért tá­
madásokat, a kanton! hadsereg bolsevista ta­
nácsadói tervszerűen rendezték, éa bogy ez 
nyilvánvaló ellenséges cselekedet Moszkva ré­
széről. Ezek után — Írja a lap —, haladékta­
lanul meg kell szüntetni a diplomáciai viszonyt 
London és Moszkva között A kabinet tagjai 
körében rámutattak arra, hogy a jelenlegi 
időpont nem alkalmas a kérdésnek másodszori 
felvetésére.

— Halálozás. Draskovics Oszkár nyug. 
postalisztvlselő hétfőn este meghall, temetése 
ma délután 3 órakor lesz a Darányi telep 52. 
számú gy&szházbói.
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mjT tettes személyazonosságára 
Vonatkozólag többféle vergió kering 

Ai újságokban szoktuk olvasni at ilyen 
cifra mondatokat, ha például arról van szó, 
hogy valaki valamilyen nagy dolgot követet 
el de at emberek májg nem tudják, hogy ki 
legyen az a „valaki“. Ilyenkor aztán az újsá­
gok odaírják, hogy „a tettes személyazonossá­
gára vonatkozólag többféle verzió kering - A 
magyar kaszinó elleni merényletből kifolyólag 
Is hasonló vertlók keringenek s már vasárnap 
óta egyébről sem suttognak mint a keringő 
verziókról és vcrztós kerlngökről. Vannak pél­
dául, akik határozottan azt állítják, hogy a 
merényletet Mussolini követte el, lk'| szava5|" 
hető szemtanuk a „Venecia“ vendéglőben át- 
tak mulatni éppen akkor, amikor a .«Kutya 
kutya tarka“ című népszerű olasz szimfóniát 
huzattá magának a sabáci cigányokkal Mások 
viszont Csang-Cso-Lin- ra terelték 
akit a kliszai ut építkezésére kiküldött köz- 
igazgatási bizottság egyes tagjai véltek felfe­
dezni a Llslcs fatelepen abban a pillanatban, 
amikor az automata telefonközpont megnyitási 
terminusának keresztrejtvényét fejtegette. Sokan 
az ujguineal pápuákat gyanúsítják a merény­
lettel, mások viszont Besredka professzort, aki 
az antlvlrussal forradalmasította az orvostudo­
mányi Természetes, hogy a papellenes refor­
mátusok is gyanúba keveredtek, a mosónő 
pedig nyíltan hirdeti, hogy a merényletet a 
Szalonka uccában lakó bátyja követte ^» aki­
nek szalonkabdtja volt. Egy hitelesnek látszó 
verzió szerint a merénylő nem más, mint egy 
ismert noviszádl cukrász, aki a kaszinó helyén 
fagylaltbombákat akar árusítani, amelyeket ek- 
ratit habbal szeretne tölteni. A laikusok Ple* 
ttkoszlcs óramutatójában vélik a merénylőt, 
mert fölötte gyanús, hogy az óra abban a pil­
lanatban állt meg, amikor a robbanás megtör­
tént A druzokat is belekeverik az ügybe, 
akik állítólag élénk összeköttetést tartanak fenn 
az albánokkal, míg sok valószínűség amellett 
szól, hogy a merénylet a komlótermelők müve, 
akik a kaszinó helyére komlószáritókat akarnak 
építeni. A legvalószínűbb feltétel azonban az, 
hogy a robbanást Bernold Szilveszter idézte 
elő, aki a kaszinó rozoga Esslingen-redőnyelt 
ajakkal szeretné felcserélni. A sok ver; ló töm 
kelegében csak egyetlen egy ember volt az, 
aki fején találta a szeget. Az illető ugyanis a 
legnagyobb meggyőződéssel kijelentette, hogy 
a merényletnek nem lehet tettese, mert a bom­
barobbanás egyáltalában nem történt meg. Az 
Elnsteln-féle teória szerint ugyanis minden cse­
lekmény relatív s ha nem Igaz, hogy kétszer 
kettő négy, akkor a merénylet ügye Is csak 
elvont fogalom, azaz: ha akarom elhiszem, ha 
akarom nem. A merénylet tehát nem történt 
meg. w K- A-

1297. Március 30. Szerda
Római kathollkus: Quirtus. Protestáns 

Izidor. Görög keleti: (március 17.) Elek 
A Nap kel reggel 5 óra 45 perckor, nyug­
szik 6 óra 25 perckor. A Hold kel 4 óra 49 
perckor, nyugszik 2 óra 45 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teorológiai állomás /elentése.) Változékony ál­
talánosan borús idővárható, gyenge szelekkel, 
az egész országban esővel. A hőmérséklet nem 
fog emelkedni. Noviszádon csendes, részben 
boros Idő lesz. A hőmérséklet minimuma 12 
C°. maximuma 23 C° lesz.

— Kath. Olvasó és Gazda Körben 
ma szerdán este egyházi énekprobát tartunk. 
Kérjük azokat, akik érdeklődnek este pont 8
órakor jelenjenek meg.

— Bajtársi estély a noviszádl tiszti 
otthonban. A noviszádl és petrovaradlnl 
helyőrség tisztikara vasárnap, április 3 án hang­
versennyel egybekötött bajtársi estélyt rendez 
az aj tisztiotthonban, amelyre nemcsak a tiszti-

1927. március 30.

kar, hanem a polgári vendégek is 
hívót. Akik még nem kaptak meghívót, fordul­
janak a választmány elnökéhez, Nlkolics Milán 
tábornokhoz (Zadruzsna Banka palotája, 1. ejti.
3 sz.) Kezdete este kilenc órakor, estélyi ruha
nem kötelező. .

— A vasárnapi zene drámai matiné.
A népegyetemnek a Nemzeti Színházban va­
sárnap délelőtt féltizenegy órakor kezdődő 
zene-drámai matinéjának programja a követ­
kező: Gyurgyevac-Gavela Zlata a beográdi 
opera tagjának énekszámai: 1. a) Konjovics: 
Az aman. b) Golorac: Nlsam znaia. 2. Strauss: 
Cäcillc. 3. Puccini: Boheme, Mimi áriája. A 
zongora kíséretet dr. Mócs Sándorné látja el. 
Markovac Zlata, a beogradl dráma tagjának 
számai: 4. Tessnijson: Enoch Arden (Zmaj 
fordítása) melodráma, zenéje Strauss Richárd- 
tól (Op 38), zongorán Vulko Varagyanin Vida 
kiséri. Olcsó helyáru jegyek a Matica Szrpszká- 
ban dr. Szubotics Kamenkónénál, szombaton 
és vasárnap pedig a Nemzeti Színház pénz 
táránál kaphatók.

— Dr. Jóczlcs Milorád főügyész érte­
síti az érdeklődőket, hogy a nyomda késése 
miatt müve: A büntetőtörvény stb. csak ápri­
lisban jelenik meg. Értesíti továbbá, hogy a 
mü III. részén „A kihágások és összes egyéb 
büntető törvények“ dolgozik s az júniusban 
kerül sajtó alá. Ara 100 dinár. Előfizetéseket
elfogad. . , , .

— Szülői összejövetel. A novlszád 
cserkészek szüleinek összejövetelét csütörtök 
délután 6 órakor tartják meg a Szerb Matica 
nagytermében. Az összejövetelen ismertető 
fogják a cserkészek célját, megválasztják a 
szülői tanácsot és felügyelőbizottságot. Kérjük 
a szülőket, tanárokat és a cserkészet iránt ér­
deklődőket, hogy szíveskedjenek megjelenni 
ezen az összejövetelen. — Dr. Vacskovlcs Ni- 
Kola elnök.______________

hálószobák, ebédlők,
vasbutorok, függönyök stb. olcsó árban. HEMLER 

hutorüzlet. NOV1SAD.
A Frohsinn közgyűlése. A Frohsinn 

dalegylet április 3 án a Kath. Kör. helyiségé­
ben tartja rendes évi közgyűlését, amelyre úgy 
a pártoló, mint az alapító tagokat tisztelettel 
meghívja a — Vezetőség.

— Gyermekelőadás Petrovoszelon. Az 
Iskolanővérek intézete március 25 én tanulsá­
gos és mulattató két színdarabbal kedveske­
dett a bácspetrovoszeloi közönségnek. Szuema, 
az afrikai kis néger leány viszontagságos éle­
tét és megkereszteltetését korhű díszletekkel 
és jelmezekkel öt felvonásban a legnagyobb 
igyekezettel adták elő a bájos kis leánykák. 
Majd Bangha Béla „Az élő szobor“ elmü két 
felvonásos vigjátéka következett. A legapróbb 
részletekre is kiterjedt figyelemmel rendezett 
darabban oly pompás játékot mutattak be a 
szereplők, hogy e nap az intézet történetében 
az emlékezés aranybetülvel lesz beírva. A da­
rab fénypontja a cseléd szerepben Kiss Ma­
riska volt. A hálás közönség előadás után me­
leg szeretettel köszöntötte a rendező Nővéreket 

— Külföldi lapok terjesztési enge 
délye. A belügyminiszter a Bécsben megjelenő 
„Reichspost“ cimü kereszténysiociállsta napi­
lapnak és a Budapesten megjelenő „Magyar 
Detektiv“ és „Uj Idők“ cimü hetilapoknak az 
ország területén való terjesztését engedélyezte.

— Uj járványkórház épült Beograd 
ban. A közegészségügyi minisztérium most 
fejeztette be a beogradl uj járványkórház belső 
berendezési munkálatait. Az uj kórház a beo­
grádi csillagvizsgáló mögött épült s a minisz­
tertanács nagyobb hitelt engedélyezett a belső 
berendezés befejező munkálataihoz. A növi 
szád! járványkórházra vonatkozólag, amelynek 
felépítésére az állam szerződéses kötelezettsé­
get vállalt, a mai napig nem történt intézke­
dés. Úgy látszik, hogy Beográdban nem, érnek 
rá ilyen „csekélységekkel“ foglalkozni.

— Megjelent a „Letoplsz“ márciusi 
kötete. A Matica Szrpszka Letoplezinak már 
clusl kötete most hagyta el a sajtót, gazdag és 
változatos tartalommal. Manojlovlcs Todor a 
kulturális krízisről, Pradics Szvetiszláv a köny­
vek kríziséről, Vldákovics A. az angol kérdés­
ről, dr. Niklcs Fedor a magyar felsőházról,

Tokin Boskó a fllmmüvelet fejlődéséről, V. 
3ctvajdlcs Franciaország pénzügyi helyzetéről, 
dr. Niklcs a tartományi önkormányzatról Írtak,
A szépirodalmi részből kiemeljük Petrovlcs 
Veljkó: Magyar Pista cimü elbeszélését, Jakslcs 
Mileta Urak cimü fantasztikus drámáját, Rade 
Dralvac: A tékozló flu versét, stb.

— Uj tanítói lakások Petrovoszelon. 
Mint tudósítónk jelenti, a bácspetrovosielót Is­
kolaszék elhatározta, hogy a tanítói lakások 
építésére minden évben ötvenezer dinárt vesz 
fel költségvetésébe. Ezt a határozatot a szom- 
bori iskolaszék jóváhagyta s így remény van, 
hogy a nevetségesen csekély havi száz dináros 
lakbér helyett néhány tanító már ez évben a 
régen óhajtott és megfelelő lakáshoz jut.

— Meghalt Halbig Ciprián apát a 
magyarországi Szent Benedek rend egyik 
legidősebb tagja. Budapestről jelentik: A 
magyarországi Szent Benedek rend közszeretet­
ben és köztiszteletben álló egyik legidősebb 
tagja Halbig Ciprián tihanyi apát, március 28- 
án Tihanyban 87 éves korában elhunyt. Ti­
hanyi apáttá 1844 ben nevezték ki, három esz­
tendővel ezelőtt ülte meg pappá szentelésének 
hatvanadik évfordulóját és tartotta meg gyé­
mántmiséjét, amely alkalommal a kormányfőta­
nácsosi elmet kapta. Temetése ma délelőtt lesz 
Tihanyban, a temetési szertartást Bárdos Rémig 
dr. pannonhalmi főapát személyesen fogja vé­
gezni, rendtársai segédletével.

— Komoly jelleget öltött a spanyol 
király spanyolbetegsége. Madridból jelen­
tik: Alfonz király állapota pár nap óta Ismét 
rosszabbra fordult. A király a legutóbbi időben 
tüdőgyulladáson ment keresztül, de ugylátszlk 
korán kelt fel betegágyából és egészségi álla­
potában visszaesés állt be. Attól tartanak, hogy 
amint a spanyol náthában általánosságban a 
visszaesés ebben az esetben is veszedelmet 
hozhat.

— Huszonötéven belül teljesen be 
kell tiltani az Idegenek bevándorlását 
Amerikába. Newyorkból jelentik: Albert 
Johnson a képviselőház bevándorlási bizottsá­
gának elnöke tegnap úgy nyilatkozott, hogy 
véleménye szerint Amerikában legkésőbb 25 
éven belül teljesen be kell tiltani az idegenek 
bevándorlását. A bevándorlási törvényeket már 
most jelentékenyen módosítani kell. Már a kö­
vetkező években mindent meg kell tenni, hogy 
idejében életbeléptethető legyen a teljes beván­
dorlás! tilalom. Nem arról van szó, hogy meg­
akadályozzák a túlnépesedést, hanem arról, 
hogy megőrizzék Amerika nemzeti egységét.

— A legfelsőbb bíróság előtt is le­
zárult Leirer Amália meggyilkolásának 
ügye. Budapestről jelentik: Annakidején a ki­
rályi tábla Bolla Józsefet négyévi, Okoücsányl 
Lászlót három és félévi, Saguly Józsefet nyolc­
hónapi börtönre ítélte, Leirer Amália meggyil­
kolás! ügyével kapcsolatosan. A királyi kúria 
tegnap foglalkozott az üggyel, majd Szőke 
tanácselnök kihirdette az Ítéletet, amelyben a 
kúria elutasította a benyújtott semmiségi pana­
szokat és az Ítéletet teljes egészében helyben­
hagyta. Az indokolásban a kúria kijelentette, 
hogy Okollcsányi büntetése túl enyhe.

— Letartoztatott sikkasztó. A novi- 
szádi rendőrség letartóztta Szalom Rafael Izl* 
dór harminchárom éves jajcel születésű laka­
tossegédet, aki ellen az osijekl ügyészség csa­
lás büntette miatt körözőlevelet bocsátott ki, a 
bródl törvényszék pedig sikkasztás és hamis 
név használata miatt eljárást indított ellene. A 
lakatossegéd Marsenko Glgl név alatt követett 
el különböző csalásokat az országban. A novl- 
szádi rendőrség csavargáson érte a sikkasztó! 
s legközelebb átkisértetl az osijekl ügyészség 
fogházába.

— Nincs nyugalom Mexikóban. Mexi­
kóból jelentik: Jalisco mellett újabb összetűzés 
volt a kormánycsapatok és a forradalmárok 
között. A felkelők hatvan halottat a kormány­
csapatok pedig harminc halottat és busz súlyos 
sebesültet vesztettek.

ArvAcska
operett április 2 i előadására jegyek még elő­
vételben kaphatók Fischer Antal kefeáru üzle­

tében. Kralja Petra 28.

I r
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— Beethoven ünnepségek Angliában.
Beethoven halálának századik évfordulója al­
kalmával valamennyi angol lap hosszabb cik­
ket szentel a nagy zeneköltő emlékének. A 
Daily Telegraph vezércikkben foglalkozik a 
nap jelentőségével. Többek között kifejti, hogy 
csupán a Mester utolsó vonósnégyesei marad­
tak hosszabbideig elzárva az általános megér­
tés elől, de a legutóbbi Időben ezek a müvek 
Is közérthetőkké váltak. Érdeme ez a magyar 
Lebner vonósnégyes szereplésének, amely vilá­
gos tolmácsolásával minden eddigi homályt és 
problémát megoldott,

— Két évi börtön lopásért. A novl- 
szádi törvényszék büntető tanácsa tegnap tár­
gyalta Keszler Hlnko 22 éves petrinyei szüle­
tésű lakatossegéd bűnügyét, akit az ügyészség 
többrendoeli lopással vádolt. Keszler Hlnko 
1926. októberében Titelen feltörte iakásadó- 
nőjének Kiss Rozáliának szekrényét és onnan 
2.600 dinár lopott ki. Ezenkívül 1926. novem­
berében Kaufman Gyula lakásán ellopta Osz- 
tojics Milos kabátját, decemberben pedig Kauf­
mann Gyulától lopott egy ruhát és aranyórát, 
2000 dinár értékben. A tegnapi tárgyaláson 
csak a Kiss Rozália kárára elkövetett lopást 
találta beigazoltnak a bíróság és ezért két évi 
börtönre Ítélte.

SZÍNHÁZ
— Fridericus Rex. A német filmgyár­

tás egyik leghatalmasabb alkotása a „Frlderl- 
.cus Rex bemutatója lesz a közeli napok leg­
szenzációsabb filmeseménye, amely minden 
mozikedvelő legnagyobb érdeklődésére méltó. 
Mivel a Fridericus Rex izgalmas cselekmé­
nyével, tömegjeleneteinek nagyszerűségével, a 
művészek játékával messze kimagaslik az át­
lag filmek sorából az Odeon ezzel a bemuta­
tóval bizonyára zsúfolt házakat fog vonzani.

HAJLÍTOTT SZÉKEK Dinár 45-től
vendéglők és lakások részére, HEMLER bútorüzlet, 

NOV1SAD. Nagyobb vételnél engedmény.

séget és külön lapra tartozik az a jelenlegi 
eset, amikor egy néző minden különösebb in­
dok nélkül olyan súlyos sértéssel illet egy 
lelki és testi önfeláldozással küzdő játékost, 
hogy a sértő kifejezés regisztrálását a nyomda- 
festék nem tűri meg. A tettlegesség feltétlen 
büntetést érdemel, de azért még mindig nyitva 
marad az a kérdés, hogy amiért valaki futball- 
dresszt visel köteles-e eltűrni olyan sértést, 
amelyért még akkor Is tettlegességgel kell elég­
tételt vennie, ha az nem a játéktól felhevült 
állapotban, hanem a mindennapos élet nyugodt 
egyhangúságában éri? Lehet, hogy a kerület 
választmánya ezután a feltétlen szigorúság 
álláspontjára helyezkedik. Ebben a nemremélt 
esetben talán még ez a furcsa ítélkezés is 
megbocsájthatő.

Másik sántikáló Ítéletét ugyancsak a pén­
teki ülésen hozta meg a kerület, amikor külön 
mértékkel Ítélt a Makkabival és a Rádnicskival 
szemben. A két hét előtti gyakorlati birővizs- 
gára ugyanis ennek a két egyesületnek kellett 
voina csapatot állítani délelőtt féhiztől kezdve. 
A két csapat nem jelent meg a pályán, és igy 
a NAK és a Vojvodina csapatai csaknem há­
rom órán keresztül híjezolták a labdát, csak­
hogy szégyenbe ne maradjunk a beogradi ven­
dégek előtt. A két csapatnak futballdresszben 
jelentkezni kellett volna a kerület képviselőjé­
nél. Ezt egyik sem tette meg és ezért szigorú 
büntetés jár. De egyenlő mértékben, mert az 
teljesen mellékes, hogy „civilben" ott lézen­
gett-e néhány játékos a pálya körül vagy sem. 
A Rádnicski azért, mert néhány játékosa a 
hóna alatt szorongatta a futballcipőt, még nem 
érdemel ötven dinárnyi kíméletet a Makkabi­
val szemben, mert hiszen a Makkablnak az 
egész felszerelési raktára ott volt, alig néhány 
száz lépésre a NAK-pályától. A játékosoknak 
fel kell ölteni, a kerületi tagoknak meg le kell 
vetni az egyleti dresszt, ha a futballsport terén 
szerepelni akarnak. *

A Juda Makkabi közleményei: Fel­
kérem Hoffmann, Kehi, Kovács, Kritzler, Krausz 
és Rothsteln birkózókat, hogy a rendes heti 
tréningeken feltétLnüLmegjelenjenek. — Kohn

M? OjRTI
Furcsán ítélkezik a kerület

Ismeretes, hogy a két hét előtti Gra- 
djanszki—Vojvodina mérkőzésen Kricskov tett- 
leg inzultált egy nézőt, aki súlyosan sértő ki­
tételekkel illette a kitűnő játékost. Pénteki ülé­
sén foglalkozott ezzel az üggyel a kerület és 
agy értesülünk, hogy Kiicskov játékának hat 
hétre való felfüggesztését kérte a beogradi al- 
szövetségtől. Ezt az Ítéletet kissé furcsának ta­
láljuk és merőben ellentétesnek a kerület eddigi 
gyakorlatával. Sokan nem feledték még el, 
hogy az őszi Vojvodina—NAK bajnoki mér­
kőzésen botrányt provokált játékosok játékjogát 
a mai napig sem függesztették fel. Ezen a té­
nyen nem változtat az, hogy a kerület helyt 
adott a Vojvodina óvásának és indokolása úgy 
— ahogy érthetővé teszi a felfüggesztés mellő­
zését. Akik kinn voltak azon a mérkőzésen, 
azok tudják, hogy semmiesetre sem ártott 
volna egy-két játékos néhány heti felfüggesz­
tése mind a két csapatból. Mert a város sport­
jának érdekében ez a fontos, és nem a szabá­
lyok rideg előírása Az Igazság kedvéért azon­
ban meg kell állapítanunk, hogy az őszi mér­
kőzés botrányhőseinek viselkedése azóta bün­
tetés nélkül is óriási mértékben megjavult. All 
ez különösen és elsősorban Krlcskovra, akiről 
éveken át köztudomású volt, hogy túlfűtött 
temperamentuma gyakran sportszerűtlenségre 
ragadja. A legutóbbi mérkőzések során Krics­
kov mintaszerű magatartást tanúsított, még a 
Gradjanszki elleni mérkőzésen is, amikor 
pedig csapata váratlan vereséget szenvedett.

Azt hisszük nem vádolhat meg bennün­
ket senki azzal, hogy túlságosan elnézők vol­
nánk a sportszerűtlenségek iránt, a kerületnek 
Kricskov ellen meghozott határozatát mégis 
túlságosan szigorúnak tartjuk. Más az, ha a 
játékos, játékossal szemben követ el tettleges-

Vilmos.
„Szivélyeshangu" levelet kapott a 

magyarországi Újpest válogatott hátvéd- 
párja. A legutóbb Budapesten lezajlott Ferenc­
város—Újpest elsőosztályu ligamérkőzés óriási 
izgalmak, de nagy durvaságok és erőszakos 
játék közepette folyt le. A durváskodásban, fő­
leg a hires Fogl-gát, Újpest testvér-bekkpárja, 
továbbá Lutz III. újpesti csatár vezetett, aki 
különben még amatőrkorában eltörte egyik 
játékostársának lábát. Ennek a botrányos baj­
noki viadalnak epilógusaként Fogl 111. Jó­
zsef, az újpesti válogatott hátvéd, Fogl 11. öccse 
a következő levelet kapta:

„Fogl III. József timárlegénynek, illetve 
sintérnek — Újpest, Stadion.

Te sintér, vigyázz jól magadra, a csont­
törő Lutz-al együtt, mert lakolni fogtok a 
vasárnap történtekért. Hat héten belül, pribék 
inegdöglesz, akárhogy is bujkálsz. Kutya- 
pecér, nyomorékká leszel verve, vagy meg- 
döglesz, Te véreskezü tlmárlegény ! —

Tizenöten, akik hóhérmunkádat látták."
Újpest vezetősége nyomban bűnvádi fel­

jelentést tett ismeretlen tettesek ellen és a 
megindított vizsgálat azt már megáliapitotta, 
hogy a levelet hol adták fel és remélik, hogy 
pár napon belül kézrekerülnek a fenyegető le­
vél irói is. Az Újpest vezetősége egyébként 
100 pengő jutalmat tűzött ki a levélírók kézre- 
keritőjének. A budapesti büntetőtörvényszék 
egyébként a tegnap megtartott tárgyaláson 
százpengő fő- és húsz pengő mellékbüntetésre 
Ítélte Fogl III at hatósági közeg ellen elköve­
tett vétség miatt. Fogl 111. ugyanis egy őszi 
mérkőzésen mellbevágott egy rendőrt.

Csütörtök este tartják meg a NAK 
társasvacsoráját. A NAK március 31-én, 
csütörtökön este 8 órás kezdettel tartja meg 
társasvacsoráját a Winkle-féle sörcsarnokban. 
Az estély a jelentkezők nagy számából Ítélve, 
nagysikerűnek Ígérkezik. A kitűnő ételekből 
összeállított teríték személyenként 25 dinárba 
kerül.

1927 március 29
A dinár árfolyaméi

Bndinesten 10.03—10.08 (pengőben), 
Prágában 5905-5975, Bécsben 12.4425-12.50-25, 
Berlinben 7.38—7.42, Triesztben 38—3850, 
Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 9080 (pengő), Párt« 20.35-50, 

London 25.24 375, Newyork 519.75, Brüsz- 
szel 72 25, Milánó 23.87 5. Amsterdam 207.97*5, 
Berlin 123-225, Bécs 73 15, Szófia 375, 
Prága 15.395, Varsó 57.95, Beograd 9.13, 
Bukarest 3.60.

Beograd
London 277.—, Párls 224 50. New- 

York 5695, Zürich 10.97, Milánó 26217, 
Prága 169.—. Berlin 13.54, Bécs 8.0325, 
Budapest 9.97, Bukarest 36 85, Ratna 
Steta 341'50.

Nowisadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai. 75—76 kg 2 százalékos 
d. k. kötés 305 (600 mm), bácskai, garantált 
77 kg-os 2 százalékos d. k. kötés 311 (150 q), 
szerémi, 75—75 kg-os 2 százalékos ‘d. k. kö­
tés 315 (300 mm), szlavóniai, 75—76 kg-os 
2 százalékos d. k. kötés 295 (100 mm). Ten­
geri, bácskai, d. k. kötés 158 (100 mm), bács­
kai, kerek d. k. kötés 162 50 (103 mm). Búza­
liszt, bácskai, nullás g d. k. kötés 457'50 
(100 mm), bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kö­
tés 420 (200 mm), bácskai, 5. sz. kenyérliszt 
d. k. kötés 380 (100 mm), irányzat: változatlan.

NyijMér*)
Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 

hogy hőn szeretett, felejthetetlen férjem, 
illetve legjobb flu, fivér és sógor

Draskovics Oszkár
póstatisztviselő

rövid, de fájdalmas szenvedés után életé­
nek 37. boldog házasságának 9. évében 
elhunyt.

Temetése f. hó 30-án délután 3 óra­
kor a Darányi-telep (1. csoport) 52. számú 
gyászházból az ág. ev. egyház szertartása 
szerint kisérjük utolsó útjára.

Novisad, 1927. március 30.
A gyászoló család

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Hirdetmény
Novisad város tanácsa nyilvános szó­

beli árlejtés utján eladja a jószlmfoki tarta­
lék szivattyút.

Az árlejtést 1927. április 1-én délelőtt 
9 órakor fogják megtartani a városi gazda­
sági hivatalban, ahol a hivatalos órák alatt 
a közelebbi részletek is megtudhatók. 

Novisad, 1927. március 22-én.
8442—1927. sz. LakicS S. k.

h. polgármester

Hirdessen a
Délbácská-ban



IFI

row 1927 március 30.

JCüldje be előfizetését!
Tisztelettel telkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszonteldrusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjének, nehogy a lap további küldéséi 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„Tjélbácska“ kiadófjivcrtalcr.

Szerkesztésért és kiadásért felet 
TOMÄN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
«KO*»

Legjobb minőségű RÉZ- 
MOSOÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOClC VASO-nál No- 
visad, Kisaíka u. 32.
____ 1740-1 — 100

ELADÓ HÁZ 3 uccai 
lakással, a lakas azonnal 
átvehető. Cim: Sibinjanin 
Janka-u. 36. 973-1-4

SZÉP HÁZTELEK a leg­
szebb helyen eladó, négy­
szobás maganlakasos ház 
májusra bútorral vagy bú­
tor nélkül, összes mellék- 
helyiségekkel, udvarral, 
kerttel kiadó. Cim a ki­
adóban. 907-1

Egy jókarban levő ZON­
GORA azonnal eladó vagy 
bérbeadó Dudarska (Ep­
res) u. 14. szám.

999-1—2

KIADÓ
KIADÓ kisebb helyiség 

Futaki-ut 70. Ugyanitt egy 
fiaker, egy talyiga és hen­
teskocsi eladó. 976-1-0

BÚTOROZOTT SZOBA 
teljes uj berendezéssel, 
külön bejárattal kiadó, 
Din. 500.— Villa, Futoskí 
put 89. 1013-1-2

Kiadó OLCSÓ BÚTO­
ROZOTT SZOBA, tiszta, 
egészséges, 1 személy ré­
szére Kralja Petra 7.1. em. 
lépcsóháztól balra. 1

HIRDETÉSEK
Megvételre

keresek kisebb

Családi házat
Cim a kiadóban. 1-2

115 — 16 éves, erős testalkatú fiú a

. kifutónak I
felvétetik.

I Farkas és Dürbeck könyvnyomda
Novisad, 2e!jeznicka ulica 30. szám.

Egy jobb házból való fiú

kifutónak
felvétetik. „MINERAL1JA“ M. Malié i Drug, Novi­

sad, Ustavska ul. 29.

I Bb I

Legolcsóbb temetkezési forrás Noviszádon
Dudarszka (Epres) ucca 39. sz.

Bársony Testvérek
asztalos mesterek.

tSHtói Asett,..

KÉZIMUNKA
ÜZLETE ::NAGYFEJED

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Elfinyomda. Kéil és géphlmxö terem. Oomb- 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miliő, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű ea 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kési klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos áraki Pontos kiszolgálási

FÉNYKÉPEZŐ flMflTŐBÖH!
Jő és friss fényképészeti anya­
got, úgymint: lemezt, filmet, 

papirost csakis

B9RT91 DRUG
fényképészeti szakOzletében
kapni, a katolikus templom mö­
gött, a Portán keresztül, a

Ziegler-házban.
1003-1-2

Eladó
több keveset használt, de teljesen jókarban levő 
100 Volt 42 Periodusu villanymotor 1 lóerőtől 
kezdve fölfelé, azonkívül Dynamok 65—110— 200 
Voltosak. Elvállalunk mindennemű motorok, Dyna­
mok javítását és ujratekercselését, Radio és auto- 

accumulatorok javítását és töltését.
Peikert és Neurohr, elektrikus és meha- 
nikus Növi Sad, Primorska (Vásár) 21.

Fiatal kereskedő-segéd
a rőfös-szakmában önálló eladó, Halmos 
Tibor temerlni Cégnél azonnali be­
lépésre felvétetik. Magyar és német nyelv 
megkőveteltetik. Kirakatrendezésben jártasak 

előnyben részesülnek.
1004—1 -3

Több nyelvet beszélő

fűszeres-segéd
azonnali belépéssel alkalmazást keres. 
Szives , megkeresések Kardos hir­
detővállalathoz Novisad kéretnek

Jobb,házból való fiú íanoncnah

Falbur­
koló FAYENCE LAPOK,
Cseh és belföldi CSERÉPKALYNÁK ÓS 

SAMOTTE TÉGLA és LISZT
állandóan gyári áron kapható.

Schomann és Bauer
Novisad, Jevrejska u. 9 Telefon 3-16.

Novisadi izr. hitközség.

Felhívás.
Felhivatnak a t. hitközségi tagok, hogy macesz­

szükségletüket a sütőnél, Ustavska utca 36. szám 
alatt, f. é. április hó 1-éig annál is inkább rendel­
jék meg, mert későbbi megrendelések nem fognak 
tekintetbe vétetni.
' Az elöljáróság.

Tégla és cserép!
Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsób­
ban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA
tégla és cserép lerakata 

Növi Sad, Kamenlci ucca 82. szám.

felvétetik Philip (Rezső füszer- 
és gyarmatáru kereskedőnél*,
Novisad, Petra Zrinjskog 3

Egy nagy üveges szekrény,
2l/a méter magas és 2 méter széles, ára 
800.— Din., nagy asztal 300.— Din., nagy 
tükör kb. 160 m nagy, 350.— Dinár, 
15 0 drb előnyomdai minta 200.— Dinár 
azonnal eladó. Cim: Schmolka hirdető- 
irodában, Jevrejska 7.

Olcsóbb lett a mész és cement!
Mésx 100 kg -ként 58— Din. Beocsini cement

100 kg.-ként 68.— Din.
500 kg.-lói kezdve 66.— Din. kapható

988
Makso Keiner-né!

Novisad, Dunavska u. 19. 1-6

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ui. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pőrge Páí 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472-1-0

!! HBHflHEOK!!
A díszoklevelekkel és arany­

éremmel kitüntetett

„Zvonoglas"
harangöntöde, Maribor
(Szlovénia) ajánlja kiváló minő­
ségű ezüstcsengésü és tartós- 
hangú templomi harangjait.

A harang ára kg.-ként 
48 dinár a megren­

delési állomásra 
szállítva.

A harangokat részletfizetésre is 
szállítom Az első részlet a ha­
rang leszállítása és felszerelése 
után fizetendő, hogy a megren­
delő a kiváló minőségről meg­
győződhessék. Kívánságra az 
anyagot analizáltatom, hogy be­
bizonyítsam, hogy a felhasznált 

ötvözet a lehető legkiválóbb: 78 százalék réz és 22 százalék ón (cinn). Az öntődében minden harangot 
szaktanár vizsgál meg és vizsgálatának eredményét a rendelővel közlöm, llymódon a harangrendelés

nem jár rizikóval.
Legkiválóbb gyár. — 10 évi garancia. — Szállítási határidő 2 hónap.

w

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


